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Νοέμβριος - Δεκέμβριος 2023 

Το Πρότυπο Γενικό Λύκειο  Ηρακλείου                                                     
στην πόλη Κατάνια της Ιταλίας 

Δεύτερη διεθνική συνάντηση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Προγράμματος Erasmus +/Δράσης ΚΑ2, με κωδικό αριθμό 2022-1-PL01-

KA220-SCH-000085355  

 

Tο χρονικό διάστημα από 29η Νοεμβρίου έως 4η Δεκεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε 
στην πόλη Κατάνια της Ιταλίας η δεύτερη διεθνική συνάντηση στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ ΚΑ220, με τίτλο “A DIFFERENT VIEW OF THE 
WORLD”. Το θέμα του προγράμματος ήταν η αξιοποίηση των ΤΠΕ (Τεχνολογίες της 
Πληροφορίας και Επικοινωνίας) με έμφαση στην φωτογραφία. Το συντονισμό του 
προγράμματος έχει αναλάβει η καθηγήτρια κα. Κορακάκη Ελένη. 

Το Πρότυπο Γενικό Λύκειο Ηρακλείου συμμετείχε με ομάδα πέντε μαθητών και δύο 
καθηγητών, του κ. Τζωρμπατζάκη Νικολάου και του κ. Ψαρομήλιγκου Νικολάου, οι 
οποίοι ταξίδεψαν στην Ιταλία προκειμένου να συναντήσουν τις ομάδες των εταίρων 
τους: της συντονίστριας σχολικής μονάδας 6th Lyceum Joachim Lelewel της Πολωνίας,   
το Escola Secundaria Jaime Moniz της Πορτογαλίας, το Srednja Skola fra Andrije Macica 
Miosica της Κροατίας καθώς και το Liceo Scientifico E. Majorana της Ιταλίας που 
φιλοξένησε και τη συνάντηση. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αυτής, μαθητές και εκπαιδευτικοί συμμετείχαν σε 
ένα τρίπτυχο δράσεων, οι οποίες αφορούσαν το θεματικό πλαίσιο του προγράμματος, 
της κοινωνικές αλληλεπιδράσεις με μαθητές και εκπαιδευτικούς πέντε διαφορετικών 



  
 
 

 
χωρών (Ελλάδας, Πολωνίας, Ιταλίας, Πορτογαλίας, Κροατίας) καθώς και τη γνωριμία 
με την επιστημονική και πολιτιστική κληρονομιά της χώρας φιλοξενίας.  

Οι μαθητές συμμετείχαν σε μία σειρά δράσεων όπως παρουσίαση της πόλης του 
Ηρακλείου και του σχολείου τους, διαγωνισμό φωτογραφίας (όπου κατέλαβαν την 1η 
θέση), ραδιοφωνική συνέντευξη, εργαστήρια φωτογραφίας (βασικά λάθη και πως να 
τα αποφύγετε, Κυανότυπου, τέχνης και συναισθημάτων), εκδρομές (στην Κατάνια, 
στην Ταορμίνα, στην Αίτνα, στην Ορτίγια και στις Συρακούσες ) καθώς και ομαδικές 
εργασίες (Tableaux Vivant, αναγνώρισε το φίλο σου) και ομαδικά παιχνίδια 
(orienteering στον κήπο της βίλας Bellini, κυνήγι θησαυρού με φωτογραφίες) που σκοπό 
είχαν τόσο την εκμάθηση και εξάσκηση  της θεματικής του προγράμματος,  την 
γνωριμία με τον πολιτισμό της Ιταλίας αλλά και την δημιουργία σχέσεων συνεργασίας, 
σύνδεσης και φιλίας μεταξύ των μαθητών και εκπαιδευτικών των διαφόρων χωρών.  

Σημαντικό μέρος του προγράμματος ήταν η επαφή με την πολιτισμική κληρονομιά της 
χώρας υποδοχής που είχε πολύ έντονο και το Ελληνικό στοιχείο. Σε αυτά τα πλαίσια, οι 
συμμετέχοντες επισκέφτηκαν το Παλάτι Πολιτισμού της Κατάνια όπου πήραν μέρος 
στο εργαστήριο Τέχνης και Συναισθημάτων καθώς και το Δημαρχείο της Κατάνια όπου 
ξεναγήθηκαν στις αίθουσες του επιβλητικού κτιρίου του. Κατά τη διάρκεια μονοήμερης 
εκδρομής στις Συρακούσες έγιναν επισκέψεις στο Ελληνικό Θέατρο και στο σπήλαιο 
“Αυτί του Διονύσου” καθώς και στην Ορτίγια που αποτελούν μέρη ιδιαίτερου 
πολιτιστικού και αισθητικού κάλλους. Κατά τη διάρκεια μονοήμερης εκδρομής στην 
Αίτνα και Ταορμίνα έγιναν επισκέψεις στους κρατήρες Sylvan και στην κοιλάδα των 
ταύρων όπου οι μαθητές μπόρεσαν να μυηθούν από κοντά με τη βοήθεια ξεναγών 
στην ιστορία και γεωλογία του συμπλέγματος Ηφαιστείων που αποτελούν το δεύτερο 
σε μέγεθος ενεργό ηφαίστειο στον κόσμο.  

Κατά τις τελετές έναρξης και λήξης της συνάντησης όλοι οι εμπλεκόμενοι είχαν τη 
δυνατότητα να παρακολουθήσουν στοιχεία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ιταλίας 
με τοπικά τραγούδια και χορούς και να γευτούν τοπικά φαγητά και γλυκά. Επίσης, 
κατά τη φιλοξενία των μαθητών σε Ιταλικές οικογένειες, είχαν την ευκαιρία να 
βιώσουν από πρώτο χέρι την καθημερινότητα της χώρας και των ανθρώπων της. 

Τέλος, μετά από γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και αναλυτικών συζητήσεων μεταξύ 
των εκπαιδευτικών έγινε και ο προγραμματισμός των επικείμενων εργασιών για τις 
επόμενες μετακινήσεις του προγράμματος, καθορίστηκε το χρονικό πλαίσιο, ο 
τρόπος εργασίας και συζητήθηκε η δημιουργία των απαιτούμενων του 
προγράμματος παραδοτέων. Η επιστροφή στην Κρήτη βρήκε ολόκληρη την ομάδα 
μας γεμάτη βιώματα και αναμνήσεις από τη υπέροχη φιλοξενία στη γείτονα χώρα. 



  
 
 

 
  

 

 


